
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 20(vinte) de abril do 
ano de 2021(dois mil e vinte e um). 

                                                                  Às dez horas do dia 20(vinte) de 
abril do ano de 2021(dois mil e vinte e um) sob a Presidência do Vereador 
Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da Primeira Secretaria pela 
Vereadora Alexandra dos Santos Codeço reuniu-se Ordinariamente a Câmara 
Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 
seguintes Vereadores: Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa 
Silva, Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo 
Mendes de Abrantes, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite 
Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius Caetano Corrêa. 
Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a 141ª 
(CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª 
(DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª PERÍODO (01/01/2021 À 
31/12/2022) DE 20 DE ABRIL DE 2021em nome de Deus. A seguir foi lida e 
aprovada a seguinte Ata: Ata da Sessão do dia: 13/04/2021. Cumprido o rito 
regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM 
O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO 
DA ATA: 13/04/2021; PROJETO DE LEI: 0137/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO 
FERREIRA NOVELLINO, INTRODUZ ALTERAÇÕES NA LEI Nº 3.206, DE 3 
DE SETEMBRO DE 2021, QUE “INSTITUI A JUNTA ADMINISTRATIVA DE 
JULGAMENTO DE RECURSOS DE INFRAÇÕES DE OBRAS.” 
(OFÍCIO/GAPRE Nº 095/2021 - MENSAGEM EXECUTIVA  Nº 011/2021); 
PROJETO DE LEI: 0141/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, 
DISPÕE  SOBRE  A  AUTORIZAÇÃO  PARA  O  MUNICÍPIO  DE  CABO  
FRIO  CELEBRAR  CONVÊNIO  DE COOPERAÇÃO   COM   CONSÓRCIO   
PÚBLICO,   PARA   POSSIBILITAR   AQUISIÇÃO   DE   COMPRA DE 
VACINAS E INSUMOS PARA O COMBATE À PANDEMIA DA COVID-19 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (OFÍCIO/GAPRE Nº 108/2021 E MENSAGEM 
EXECUTIVA Nº 14/2021); PROJETO DE EMENDA SUPRESSIVA: 0004/2021 
- VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, DISPÕE SOBRE EMENDA SUPRESSIVA 
AO PROJETO DE LEI Nº 040/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
QUE DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA ORGANIZACIONAL BÁSICA DA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL; PROJETO DE EMENDA 
SUPRESSIVA: 0005/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, DISPÕE  SOBRE  
EMENDA  SUPRESSIVA  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  40/2021  QUE  DISPÕE  
SOBRE  A ESTRUTURA ORGANIZACIONAL BÁSICA DA ADMINISTRAÇÃO 
PÚBLICA MUNICIPAL; PROJETO DE EMENDA SUBSTITUTIVA: 0008/2021 - 
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VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, EMENDA SUBSTITUTIVA AO PROJETO DE 
LEI Nº 0131/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR VINÍCIUS CAETANO 
CORRÊA; PROJETO DE EMENDA ADITIVA: 0008/2021 - VANDERSON 
BENTO, DISPÕE   SOBRE   EMENDA   ADITIVA   AO   PROJETO   DE   LEI   
Nº   40/2021   SOBRE   A   ESTRUTURA ORGANIZACIONAL BÁSICA DA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL; PROJETO DE EMENDA 
SUBSTITUTIVA: 0009/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, DISPÕE  SOBRE  
EMENDA  SUBSTITUTIVA  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  40/2021  QUE  
TRATA  SOBRE  A ESTRUTURA ORGANIZACIONAL BÁSICA DA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL; VETO: 0105/2021 - JOSÉ 
BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO 
PROJETO DE LEI Nº 19/2021 DA VEREADORA CAROLINE MIDORI QUE " 
INSTITUI NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO O PROGRAMA DE CONTROLE 
POPULACIONAL DE CÃES E GATOS EM SITUAÇÃO DE RUA, SOB 
CUIDADO DE TUTORES DE BAIXA RENDA E TUTORES VOLUNTÁRIOS; 
CARACTERIZA A CASTRAÇÃO DE CANINOS E FELINOS COMO FUNÇÃO 
DE SAÚDE PÚBLICA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE LEI: 0034/2021 - VANDERSON 
BENTO, ASSEGURA TRANSPARÊNCIA NA FILA DE VACINAÇÃO CONTRA 
A COVID-19 E ESTABELECE PENALIDADES PARA QUEM INDEVIDAMENTE 
ANTECIPAR A IMUNIZAÇÃO PRÓPRIA OU DEOUTREM; PROJETO DE LEI: 
0110/2021 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, INSTITUI POLÍTICA 
MUNICIPAL DE INCENTIVO E FOMENTO PARA A CRIAÇÃO DE 
COOPERATIVAS DE TRABALHO NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, DE MODO 
A COMBATER OS NEFASTOS IMPACTOS DA PANDEMIA DO COVID - 19, 
NOS POSTOS DE TRABALHO, E, POR CONSEGUINTE NO SUSTENTO DAS 
FAMÍLIAS; PROJETO DE LEI: 0117/2021 – VANDERSON BENTO, 
ESTABELECE QUE OS TRABALHADORES DO SISTEMA ÚNICO DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (SUAS) DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO SERÃO 
PRIORIZADOS NA VACINAÇÃO COM DOSES ADQUIRIDAS PELA 
MUNICIPALIDADE FORA DO PLANO NACIONAL DE IMUNIZAÇÃO; 
PROJETO DE LEI: 0133/2021 – JOSIAS ROCHA MEDEIROS, ESTABELECE 
DIRETRIZES PARA A AQUISIÇÃO DE VACINAS CONTRA A COVID - 19 POR 
PARTE DAS EMPRESAS SEDIADAS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
PROJETO DE LEI: 0134/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, DISPÕE 
SOBRE A INCLUSÃO DE PRIORIDADES DE IMUNIZAÇÃO CONTRA 
OCOVID-19; PROJETO DE LEI: 0135/2021 -DOUGLAS SERAFIM 
FELIZARDO, CRIA O PROGRAMA "SEMANA DE PREVENÇÃO E 
CONSCIENTIZAÇÃO CONTRA VIOLÊNCIA E MAUS-TRATOS ÁS PESSOAS 
COM DEFICIÊNCIA"; PROJETO DE LEI: 0136/2021 -DOUGLAS SERAFIM 
FELIZARDO, DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DOS HOSPITAIS E 
MATERNIDADES MINISTRAREM CURSOS/ORIENTAÇÕES SOBRE 
MANOBRA DE HEIMLICH AOS PAIS E/OU RESPONSÁVEIS DE RECÉM-
NASCIDOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 
0138/2021 - DAVI DOS SANTOS SOUZA, DISPÕE SOBRE O 
PROCEDIMENTO DE MANIFESTAÇÃO DE INTERESSE A SER 
OBSERVADO NA APRESENTAÇÃO DE PROJETOS, LEVANTAMENTOS, 
INVESTIGAÇÕES OU ESTUDOS À ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, POR 
PESSOA  FÍSICA OU JURÍDICA DE DIREITO PRIVADO, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0139/2021 -THIAGO 



VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, INSTITUI SISTEMA DE APOIO A 
MICROEMPRESAS COM A FINALIDADE DE ORIENTAR A CRIAÇÃO E A 
ADMINISTRAÇÃO DE EMPRESAS DE PEQUENO PORTE E 
COOPERATIVAS; PROJETO DE LEI: 0140/2021 - LEONARDO MENDES DE 
ABRANTES, DISPÕE SOBRE A TELEMEDICINA A PACIENTES 
ASSISTIDOS PELO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE (SUS), NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0097/2021 - JOÃO 
ROBERTO DE JESUS DA SILVA, REQUER PLANILHA CONTENDO 
INFORMAÇÕES E DOCUMENTAÇÃO REFERENTE A TODA VERBA QUE 
SEJA DESTINADA À SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO; 
REQUERIMENTO: 0102/2021 -CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, 
REQUER  ENVIO  DE  EXPEDIENTE  AO  CHEFE  DO  PODER  EXECUTIVO  
MUNICIPAL,  SOLICITANDO TODAS   AS   INFORMAÇÕES   JUNTO   A   
SECRETARIA   MUNICIPAL   DE   AGRICULTURA,   SOBRE   A EXISTÊNCIA 
OU DIRETRIZES PARA UM PLANEJAMENTO ELABORADO, PARA O 
RECOLHIMENTO DE ANIMAIS DE GRANDE PORTE EM VIAS PÚBLICAS, 
DENTRO DO ÂMBITO MUNICIPAL; INDICAÇÃO: 0040/2021 - ALEXANDRA 
DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMO. SR.PREFEITO A 
IMPLANTAÇÃO CLÍNICA ESCOLA DO AUTISTA; INDICAÇÃO: 0045/2021 - 
OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMO SENHOR PREFEITO A 
CRIAÇÃO E O DESENVOLVIMENTO DO CONDOMÍNIO INDUSTRIAL DE 
SUSTENTABILIDADE PARA INSTALAÇÃO DA BIORREFINARIA NO 
MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0094/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO AMBULÂNCIA FIXA PARA O 
ESF - ESTRATÉGIA SAÚDE DA FAMÍLIA, DO BAIRRO PACHECO, NO 2º 
DISTRITO; INDICAÇÃO: 0272/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. 
SENHOR PREFEITO A IMPLEMENTAÇÃO DE AÇÕES DE MANUTENÇÃO, 
CONSERVAÇÃO E REPARO NO ENTORNO DA PRAÇA MAJOR TERRA, NO 
BAIRRO GAMBOA, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0295/2021 - ADEIR 
NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A TROCA DE LÂMPADAS 
QUEIMADAS NOS POSTES DAS RUAS DE UNAMAR, EM TAMOIOS - 
2ºDISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0303/2021 - JEAN CARLOS 
CORRÊA ESTEVÃO, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A 
REFORMA DA ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA FAMÍLIA (ESF) DO BAIRRO 
MANOEL CORREA; INDICAÇÃO: 0304/2021 -JOÃO ROBERTO DE JESUS 
DA SILVA, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO, AS PROVIDÊNCIAS 
PARA O CUMPRIMENTO DA LEI  3.193/2020 QUE DISPÕE SOBRE O 
PROGRAMA EMERGENCIAL DE DISTRIBUIÇÃO DE RENDA PARA 
CIDADÃOS EM SITUAÇÃO DE NECESSIDADE ALIMENTÍCIA E FINANCEIRA 
DURANTE APANDEMIA DA COVID-19; INDICAÇÃO: 0307/2021 - LUIS 
GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO  A 
CRIAÇÃO DO CENTRO ODONTOLÓGICO MUNICIPAL DE ATENDIMENTO A  
CRIANÇAS DE 0 A 12 ANOS DE IDADE; INDICAÇÃO: 0308/2021 - 
CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, SOLICITA  AO  CHEFE  DO  PODER  
EXECUTIVO  MUNICIPAL,  QUE  ATRAVÉS  DA  AUTARQUIA  DA 
COMSERCAF (COMPANHIA DE SERVIÇOS DE CABO FRIO), PROVIDENCIE 
COM URGÊNCIA, A TROCA E  REPOSIÇÃO  DE  LÂMPADAS,  BEM  COMO  
A  MANUTENÇÃO  DA  REDE  DE  ILUMINAÇÃO  PÚBLICA, JUNTO A ORLA 
DEUNAMAR, 2º DISTRITO DE CABO FRIO – TAMOIOS; INDICAÇÃO: 
0309/2021 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA AO EXMO. SR. 



PREFEITO O RETORNO DASATIVIDADES (OFICINAS) NOS CENTROS DE 
REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL (CRAS) DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; INDICAÇÃO: 0310/2021 - DAVI DOS SANTOS SOUZA, SOLICITA AO 
PODER EXECUTIVO AS MEDIDAS NECESSÁRIAS PARA AQUISIÇÃO OU 
CONVÊNIO DE VEÍCULO PARA TRANSPORTE DE ÁGUA, COM OBJETIVO 
DE REABASTECER AS CISTERNAS PÚBLICAS DA ZONA RURAL NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0311/2021 - OSEIAS RODRIGUES 
COUTO, SOLICITO AO EXMO.  SENHOR PREFEITO JOSÉ BONIFÁCIO QUE 
REALIZE O ESTUDO E AS AÇÕES NECESSÁRIAS PARA A IMPLANTAÇÃO 
DE ATERRO SANITÁRIO NA CIDADE DE CABO FRIO; INDICAÇÃO:  
0312/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, SOLICITA AO 
PODER EXECUTIVO AUTORIZAÇÃO PARA FUNCIONAMENTO DO 
MERCADO SEBASTIÃO LAN AOS SÁBADOS; INDICAÇÃO: 0313/2021 -
LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SOLICITA AO EXMO SR. PREFEITO 
A AMPLIAÇÃO DE LOCAIS DA VACINAÇÃO CONTRA A COVID-19 
UTILIZANDO OS POSTOS DE SAÚDE E AS ESF-S (ESTRATÉGIA DA 
SAÚDE DA FAMÍLIA), NESTEMUNICÍPIO. Terminada a leitura do Expediente, 
o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a 
Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Alexandre Marques 
Cordeiro, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, 
agradeceu as funcionárias da Comunicação e da Secretaria da Casa pela 
atenção de sempre na lide Legislativa. Prosseguindo, disse que houvera quatro 
assaltos no mesmo dia na Ponte Feliciano Sodré, destacando que era um 
absurdo a cobrança de iluminação pública enquanto as ruas estavam às 
escuras deixando a população a mercê de situações como aquela. Em aparte, 
o Vereador Jean disse que ele próprio comprara vinte e seis lâmpadas e que o 
caminhão cobrava cerca de seiscentos reais para colocar as lâmpadas. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Alexandre Marques agradeceu o 
aparte e observou que deveria haver contratação emergencial para fazer as 
trocas das lâmpadas. Em aparte, o Vereador Thiago sugeriu que não fosse 
cobrada a taxa de iluminação pública do cidadão em virtude de que o serviço 
não estava sendo prestado. Retomando ao seu discurso, o Vereador Alexandre 
disse que a ideia era boa e muito justa. Em outro aparte, o Vereador Vinícius 
Corrêa disse que, a empresa que prestava serviços rompeu o contrato e que 
não havia tido ainda licitação para que outra empresa prestasse aquele serviço 
e era de extrema importância de que o novo presidente da COMSERCAF 
agilizasse aquele serviço. Também em aparte, o Vereador Rodolfo Aguiar disse 
que tomara conhecimento de que a licitação seria feita através da Secretaria de 
obras e por certo aquele era o motivo da demora. Retomando ao seu discurso, 
o Vereador Alexandre disse que era necessário dar uma resposta à sociedade 
e que havia uma preocupação muito grande, visto que todos os dias 
queimavam diversas lâmpadas na cidade. Agradeceu a atenção e todos, no 
que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a tribuna o Vereador Vinícius Correa, 
que inicialmente saudou a todos. Em seguida, criticou o sistema de vacinação 
implementado pela Secretaria de Saúde, destacando que a mesma recebera 
cerca de sessenta e quatro mil doses da vacina Coronavac e que havia ainda 
vinte e quatro mil doses de vacinas em estoque. Disse que ficara surpreso em 
virtude de que o ritmo de vacinação diminuíra em Cabo Frio e que não via 
como explicar aquela situação a Cabo Frio. Disse que as UTIS estavam sem 
leitos disponíveis, não havia EPIs para os profissionais da saúde e ainda assim 



havia estoque de vacinas. Disse que, a única forma de combater o coronavírus 
seria através da vacina, com isso deixava registrada a sua indignação. Disse 
que a sociedade estava sendo atingida fortemente pelo vírus e não era justo ter 
vacinas guardadas diante daquele cenário tão sério. Disse que era hora do 
prefeito bater na mesa e exigir que aquela situação fosse resolvida. Em aparte, 
o Vereador João Roberto de Jesus disse que todos queriam que o povo fosse 
vacinado e ninguém entendia o motivo pelo qual não havia vacinação de 
domingo a domingo. Colocou-se a disposição do orador. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Vinícius disse que mais uma vez deixava sua indignação 
e não concordava com a forma como estava se encaminhando a vacinação em 
Cabo Frio e que parecia que o prefeito estava alheio aquela situação. Em 
aparte, o Vereador Davi Souza disse que, tomaria providências, no sentido de 
dar um retorno à Câmara e à população sobre aquele problema. Observou que, 
havia obstáculos que impediam a vacinação em massa, mas, que havia se 
havia mesmo aquela quantidade de vacinas, as mesmas deveriam ser usadas. 
Em aparte, o Vereador Leonardo Mendes disse que, ele próprio já havia trazido 
o assunto sobre a quantidade de vacinas disponíveis e era de extrema 
importância que houvesse celeridade na vacinação da população de Cabo Frio. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Vinícius Corrêa disse que chegara o 
momento em que o prefeito deveria se posicionar e dirimir o problema das 
vacinas, até por que a Casa Legislativa aprovara projeto do Chefe do Executivo 
Municipal para a compra de vacinas e deveria dar uma satisfação à sociedade. 
Em aparte, o Vereador Alexandre Marques disse que os Nobres Pares 
deveriam estar atentos quanto à quantia liberada pela Câmara para a compra 
de vacinas. Retomando ao seu discurso, o Vereador Vinícius aludindo ao 
Projeto de Lei de sua autoria, dispondo sobre a suspensão de débito dos 
contribuintes que estavam devendo à prefeitura, afirmou que o Prefeito 
concedera entrevista onde enfatizara que cobraria sim a citada dívida. Disse 
que o Legislativo era um poder diferente do Executivo, com isso conclamava 
aos Nobres Pares para aquela luta em prol de beneficiar os cidadãos cabo-
frienses. Em aparte, o Vereador Vanderson Sant`Anna Rodrigues disse que, 
com relação à vacinação, tomara conhecimento de que as vacinas em estoque 
tinham o objetivo de garantir a segunda dose. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Vinícius Corrêa disse que, quando falara das vinte e quatro mil 
vacinas disponíveis já havia sido contabilizada a segunda dose e que aquelas 
eram informações da própria Secretaria de Saúde. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. Após, fez uso da palavra o Vereador João 
Roberto de Jesus da Silva, que inicialmente procedeu as saudações de 
praxe. Em seguida disse que não entrara com Decreto Legislativo contra o 
Decreto do prefeito José Bonifácio como prometera, em virtude de que o 
Vereador Vinícius Corrêa já havia entrado e que o mesmo seria votado na 
próxima Sessão, com isso agradecia ao mesmo por sua atitude. Prosseguindo, 
teceu comentários sobre Requerimento de sua autoria dispondo sobre 
esclarecimentos quanto à contratação de respiradores, ressaltando que foram 
dez aparelhos para o hospital da UNILAGOS no mês de maio de 2020 e que no 
mês de julho os mesmos foram enviados para o hospital de Tamoios, que 
inclusive encontrava-se fechado. Disse que, gostaria de saber se no próximo 
mês o citado contrato seria renovado automaticamente. Em aparte, o Vereador 
Vinícius Corrêa disse que, tais aparelhos estavam todos sendo utilizados no 
Hospital do Jardim Esperança em leitos de enfermaria. Retomando ao seu 



discurso, o Vereador João Roberto de Jesus disse que, em outubro de 2020º 
mencionado contrato fora renovado na monta de cerca de noventa e nove mil 
reais e que os aparelhos nem mesmo estavam sendo utilizados. Disse que 
estaria abrindo uma CPI com intuito de apurar os gastos com a pandemia no 
município e que esperava contar com o apoio dos Nobres Pares. Disse ainda, 
que solicitara informações sobre o Conselho de Saúde que não sabia se por 
descaso ou maldade foram-lhe enviadas informações concernentes ao 
Conselho de Educação, com isso solicitava a retificação daquele equívoco. 
Após, disse que necessitava saber onde estavam sendo aplicados os recursos 
destinados à Educação que estavam em estado muito precário. Prosseguindo, 
questionou ao senhor prefeito quanto o motivo pelo qual o mesmo havia 
priorizado a abertura das escolas particulares, destacando que sua luta era 
pela qualidade de ensino na rede pública. Disse ainda, que o Secretário de 
Educação afirmara que a abertura das escolas públicas dependia da Secretaria 
de Saúde, com isso não conseguia compreender o motivo pelo qual as escolas 
particulares estavam abertas. Reiterou que era inadmissível que houvesse 
disparidade entre as crianças da rede particular e da rede pública e que as 
mesmas estivessem estudando, em detrimento dos alunos da rede municipal. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna a Vereadora Caroline Midori da Costa Silva, que inicialmente saudou 
a todos. Em seguida, criticou o sistema de Saúde do Município, destacando 
que, sobretudo o Hospital do Jardim Esperança funcionava em condições muito 
precárias, com isso solicitara esclarecimentos ao Secretário de Saúde e ao 
diretor do citado Hospital. Continuando, questionou sobre a apreensão de 
animais de grande porte no município e sugeriu que houvesse órgão da 
prefeitura responsável por cobrar e penalizar os proprietários de animais que 
estivessem soltos nas estradas de Cabo Frio. Após, comentou sobre Indicação 
de sua autoria, dispondo sobre a regularização da iluminação na Orla da Praia 
de Unamar, ressaltando que as pessoas corriam risco de serem assaltadas no 
local. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez 
uso da Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente saudou a 
todos. Em seguida, comentou sobre o falecimento de dois candidatos a 
vereadores da última campanha eleitoral, senhores Miro Brandão e Antony 
Ferrary, frisando que no caso do senhor Miro Brandão um funcionário da 
Saúde enviara áudio através de Watzapp para um grupo, com isso a família 
daquele senhor tomara conhecimento de sua morte através do citado áudio. 
Disse, que somente o médico poderia comunicar à família sobre falecimentos e 
que casos como aquele poderiam até mesmo provocar a morte de outro 
familiar por tomar conhecimento do fato daquela forma. Disse que entraria com 
proposição dispondo sobre atendimento médico para os pacientes com covid 
através de vídeo, destacando que aquela seria uma forma segura tanto para os 
pacientes como para os médicos. Disse que também o atendimento de 
pacientes acometidos pelo covid nos postos de saúde desafogariam as 
grandes unidades de saúde do município. Em aparte, o Vereador Alexandre 
Marques disse que aquela era uma boa ideia e que o tele atendimento 
funcionava muito bem na cidade de Curitiba. Retomando ao seu discurso o 
Vereador Leonardo Mendes observou que as vinte e quatro mil vacinas 
estocadas seriam de grande benefício para a população e que deveriam ser 
disponibilizadas o mais breve possível. Em aparte, o Vereador Vanderson 
Sant`Anna disse que havia sim as vacinas estocadas, mas, que entendia que 



guardar as vacinas a titulo de prevenção para que não faltasse a segunda dose 
era um acordo entre o prefeito e o Secretário de Saúde. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Leonardo Mendes disse que havia disponíveis vinte e 
quatro mil vacinas além das que estavam guardadas para a segunda dose. Ao 
final disse que vinte e quatro postos de saúde de Cabo frio estavam sem 
energia elétrica, o que configurava um grande desrespeito para com a 
população. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, 
ocupou a Tribuna o Vereador Davi Souza que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida, Falou sobre Indicação de sua autoria com 
objetivo de que um Caminhão Pipa atendesse os moradores do Parque Arruda, 
limite de Cabo Frio e São Pedro da Aldêia. Disse que seria de extrema 
importância que houvesse uma adutora da Prolagos no local que era muito 
populoso. Disse que estivera no Posto de Saúde do Itajuru onde não havia 
energia elétrica, mas, que a iluminação fora restabelecida no local. Após falou 
de sua alegria em ser o líder da bancada governista na Casa Legislativa e que 
a população de Cabo Frio deveria reconhecer o seu valor. Em aparte, o 
Vereador Leonardo Mendes parabenizou o orador por seu trabalho na 
liderança da bancada do governo, destacando sua honra em ter conhecido o 
mesmo. Retomando ao seu discurso, o Vereador Davi Souza agradeceu o 
aparte e disse que era um prazer trabalhar com o Vereador Leonardo Mendes. 
Em seguida falou sobre a importância da vacinação destacando que a Casa 
aprovara a compra da vacina Sputnik e que a mesma tinha 98% de eficácia. 
Disse que, a Câmara estava empenhada naquela causa. Disse ainda, que o 
lema do governo era “Vacina no braço e comida no prato”. Falou sobre a 
importância do cartão alimentação que estava em tramitação para ser 
executado em breve, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos 
para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS E REQUERIMENTO 
DE URGÊNCIA Nº:106/2021 AO PROJETO DE LEI: 0096/2021. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI: 0093/2020, SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA E REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº 100/2021 AO PROJETO DE 
LEI: 0131/2021. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
EMENDA SUPRESSIVA: 0004 E 0005/2021, PROJETO DE EMENDA 
ADITIVA: 0008/2021, PROJETO DE EMENDA SUBSTITUTIVA: 0009/2021, 
VETO: 0105/2021, PROJETO DE LEI: 0034, 0110, 0117, 0133, 0134, 0135, 
0136, 0137, 0138, 0139 E 0140/2021. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA NSº: 104/2021 E 105 
RESPECTIVAMENTE AO PROJETO DE LEI: 0141/2021 E AO PROJETO DE 
EMENDA SUBSTITUTIVA: 0008/2021. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS NSº: 0097 E 0102/2021 E AS INDICAÇÕES NSº: 0040, 
0094, 0303, 0304, 0308, 0309, 0310, 0312 E 0313/2021. FORAM RETIRADAS 
PELA AUSÊNCIA DOS AUTORES AS INDICAÇÕES NSº: 0045, 0272, 0295, 
0307 E 0311/2021. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou 
a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 



Sessão em nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para 
imediatamente. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 

    
 
 
 
 
 
 

  Ata da Décima Terceira  Sessão Extraordinária do Primeiro 
                  Período        Legislativo     da      Câmara      Municipal     de   
                  Cabo   Frio,   realizada     no     dia     20(vinte)      de     abril 

                           do  ano   de    2021(dois mil e vinte e um). 
 
                                Às treze horas do dia 20(vinte) de abril do ano de 2021 
(dois mil e vinte e um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar 
e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos 
Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo 
Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Davi 
dos Santos Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, 
Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de 
Abrantes, Miguel Fornaciari Alencar, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em 
nome de Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM 
CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS AOS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0096, 0131 E 0141/2021 E PROJETO DE EMENDA 
SUBSTITUTIVA: 0008/2021. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que 
se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à Apreciação 
Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 


